

**牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴**

湛江市徐闻县和安镇举办庆祝建党102周年文艺汇演

广湛干群同台献艺为党庆生

“没有共产党就没有新中国……”舞台上歌曲悠扬、灯光闪亮,舞台下群众干部挥动小红旗、跟着合唱。6月29日,湛江市徐闻县和安镇庆祝建党102周年文艺汇演活动在台上台下的合唱互动中拉开序幕,和安中心小学内,广湛两地干部群众轮番登台献艺,共同回顾党的光辉历程,颂扬党的丰功伟绩。广州市南沙区副区长刘小潼,广州市南沙区农业农村局党组书记、局长钟惠彪,徐闻县人大常委会党组书记、代主任周开儒,徐闻县副县长魏俊明,以及广州对口帮扶协作湛江指挥部有关领导、广州市南沙区派驻徐闻县驻镇帮镇扶村工作组组长梁云尘,派驻雷州市、徐闻县各驻镇帮镇扶村工作队人员及驻和安镇工作队组团单位的领导等参加本次活动。

■采写:新快报记者 农艳芳 ■摄影:新快报记者 林里

群众干部同台献艺

现场座无虚席

全体观众齐唱《没有共产党就没有新中国》开场后,现场气氛随之被点燃。广州市南沙区驻和安镇工作队朗诵的《把爱洒在这片土地上》,汇报了驻镇帮镇扶村近两年的工作情况,以铿锵有力的誓言表达了他们对和安这片土地的深情;舞蹈《九儿》再现中华英雄儿女的英姿;《党派来的亲人》讲述了帮扶干部的奔忙日常。组团帮扶和安镇的广州市南沙新区产业园区开发建设管理局也带来歌曲《美丽中国》,助力本次文艺汇演,与驻和安镇工作队共同讲述“广湛同心”故事。

值得一提的是,驻和安镇工作队还多方动员和安镇各村(居)、各学校师生参与此次庆祝活动,结合活动主题,编排具有和安特色、体现乡村新风、融入百姓日常的节目。

和安中心小学、和安中心幼儿园联合演出的舞蹈《红色记忆》,燃起现场高潮;和安镇老年音乐协会组建的和安民声乐队演奏《喜洋洋》悠扬悦耳;声乐队与雷歌歌手以一首《美丽乡村醉春风》,歌唱了和安镇乡村振兴取得的累累硕果;和安中学师生们则带来了《南泥湾》《少年中国说》大合唱。各种节目在皎洁月光下轮番上演,和安中心小学现场座无虚席,大人、小孩、老人齐聚现场,或站或坐,沉浸观摩。

“很高兴啊,知道今晚有晚会,我们晚饭后就带着娃过来了。”和安镇居民薛女士满脸笑意,她提到,和安镇文化广场建好后,他们跳广场舞、“遛娃”等都有了去处,十分方便。驻和安镇工作队队长王明利表示,举办此次庆祝建党102周年文艺汇演回顾了党的奋斗历程,继承发扬党的光荣传统,“我们向党和人民群众汇报了驻镇帮镇扶村两年的工作成效,也是在进一步宣传党和国家乡村振兴的好政策,希望激发广大干部群众在新时代担当作为的力量。”他特别提到,这场汇演是呈现给广大干部群众的一场文化盛宴,努力满足和安人民群众的文



■广州市南沙区派驻湛江市徐闻县和安镇驻镇帮镇扶村工作队带来诗朗诵《把爱洒在这片土地上》。



■和安民声乐队带来乐器演奏《喜洋洋》。



■活动现场座无虚席,气氛热烈。

化生活需求,增强人民群众幸福感和获得感。

聚焦群众文化需求 合力推动乡村振兴

薛女士提到的文化广场,如今已成为和安镇的文化地标。新快报记者了解到,驻和安镇工作队入驻和安镇开展帮扶工作后,了解到和安镇区群众每晚都会自发来到紧邻镇政府西北侧的空地上演出,这里配套设施简陋、破旧,泥土地面晴天扬灰雨天泥泞。经过工作队和镇

里的共同坚持推动,今年4月文化广场完成修缮建设,和安镇群众终于拥有一处设施相对完善的文化活动场所。

和安镇党委书记邱之放提到,近两年,和安镇的基层党组织更加坚强有力、镇容面貌更加美丽、产业基础更加坚实、民生福祉大幅提升、营商环境更加优越,这些是和安镇广大党员干部和广大人民群众脚踏实地、埋头苦干、齐心协力的结果。他表示,站在新的起点上,和安镇将凝心聚力再出发,集万众之计、全民之力谋好发展宏图、不断追赶超越。

徐闻县人大常委会党组书记、代主任周开儒则提到,希望驻镇帮镇扶村工作队继续坚守初心使命,准确把握产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略总要求,因地制宜,突出重点,进一步加大资金扶持和技术指导力度,为受扶单位发展进步和广大人民群众生活的更大改善发挥积极的作用,作出更大贡献。同时,他也希望和安镇广大干部群众感恩奋进、自强不息,以南沙区驻镇帮镇扶村为新起点,艰苦拼搏,发奋图强,共同描绘乡村振兴的美好图景。

驻梅州市梅县区丙村镇工作队: 无土西瓜进荔湾 消费帮扶解急困

新快报讯 记者赖妍报道 6月29日一早,170箱无土西瓜装上货车,从梅州市梅县区丙村镇发往广州市荔湾区,这是驻梅州市梅县区丙村镇工作队(下称驻丙村镇工作队)通过消费帮扶助力梅州市东溪农业科技有限公司(下称东溪农科)销售的西瓜。早在端午节前就已经发货220箱,而且后续订单源源不断。截至目前,驻丙村镇工作队帮助东溪农科销售西瓜460箱,金额55200元。

“感谢工作队,真是太及时了,这一批西瓜没有烂在地里,多亏有你们。”东溪农科老板古伟民握着工作队队长杨海伟的手激动地说。

今年“龙舟雨”来得早,时间长。端

午节前,东溪农科基地有一批西瓜到了采摘期,但是因为连续阴雨天气,西瓜订单减少,即将成熟的西瓜断了销路,面临烂掉的风险。6月19日,古伟民找到工作队告知相关情况,寻求帮助。

杨海伟第一时间到基地查看西瓜成熟情况,并立刻召开工作队现场办公会,要求全体队员利用后方单位资源,积极发动政企单位购买西瓜。工作队队员黄镇杰立刻制作了一个西瓜宣传版图供大家在后方宣传推销使用。当天晚上就收到了220箱西瓜订单,工作队连夜联系冷藏货车,第二天一早把西瓜装车发货。端午节期间,工作队也没有休息,回到荔湾积极推

销西瓜。节后又销售170箱发货,而且订单源源不断。

东溪农科的大棚无土有机果蔬种植项目有潜力、可复制、能够联农带农,工作队进驻丙村镇后,对其重点帮扶支持,利用金融支持政策为其提供农担贷300万元,大棚有机种植面积从原来的50亩扩展到150亩。同时,在工作队促成下,东溪农科同广梅指挥部航天育种基地和广东省农科院签署战略合作协议,辣椒、水果玉米、西瓜、甜瓜等优质品种已经在大棚试验田进行试种,为下一步换季轮作创造条件。

古伟民说:“有工作队做后盾,我可以放开手脚,大胆地干了。”



■驻梅州市梅县区丙村镇工作队组织把西瓜装车发往广州市荔湾区。